

國際問題參考資料

中央宣傳部國際宣傳處編譯

民國三十六年七月十一日

第 525 號

JUL 20 1947

請勿轉寄

第一頁

我們的盟邦中國

〔美國國會議員 Walter H. Judd 在下院演講詞 原載本年六月十八日時代週刊。〕

我們因亞洲問題而牽入此次戰爭，如果美國將來要被拖入另一次的戰爭，差不多一定也為了亞洲問題。

現在美國國民所認識不清的問題，莫甚於中國問題。在一九三八、一九三九及一九四〇年，我漫遊中國，當時把所見的情形報告國人，其間還有五個月在日軍之下所得的觀感，我的目的是要覺醒美國同胞，使他們認識那時日本及美國對日本政策的危險性，可是多數人對我說道：「不要憂慮日本。你過分的危言聳聽了。總之，中國雖不善作戰，日本也沒有法子滅亡中國的。日本又怎樣奈何我們呢？」

後來有一天，日本給了我們一百不十七年獨立史上最慘重的敗績。我們突然醒悟，說道：「啊！這些日本人倒有些能耐。他們一定能對我們如此，中國人怎樣能抵抗了他們四年又半呢？中國人一定也不壞。」我們開始把中國人捧上了天。

接着蔣夫人到美國來了，很少外國人能像她那樣把握住了美國人的理想，而亞洲人簡直不曾有過前例。我們對中國的估計更高了——太高了。許多美國人，包括着論評作家和專欄作家，都說無中國人完全毫無私心的獻身給國家，為了解放人民，犧牲着一切。我們高寫在中國的美國人中所的實情，任何國家也不能如此的毫無瑕疵，而這種過分的理想，不免要跌到過分失望的第一極端。我們現在就是在這種轉變的中途。一年前沒有法子找到適當的好字眼去形容它了，中國及盟邦的人現在則找不到適當的惡劣字眼去形容它了。

他說道：「凡是中国人都是一個情的、虛偽的、賄賂公行的，都是奸
佞者，排斥者，絕無工作效能者，不如為成政治派系，開心保持
私利更甚於擊敗日本，希望完全由美國出力作戰，以及類此的
等等話。在這兩項極端之間真理究竟在那裡呢？」各位之中有
人曾經向我提出這個問題。我覺得大家各住要探討我的意見，
我必須對於中國的情形有新的觀察。我回國已有二年，我要重
新研究一下中國的目前真相。所以去秋我到中國的目的即在於此。
我在那裡從事宗教和醫學工作共歷十年，在南京一年，華南五
年，及華北四年，我用中國話跟許多從前所熟識的中國人
談話，其中有過去同事的醫生，我醫院裡所訓練的護士，我們
所辦中大學的校長，教員，同學生，大學的校長和院長，還有高
等生。此行直到最後一天才到中國政府的高級官長談話，我所接
觸的是中國人民。我現在從這種觀察的基礎，以為可能把
各位真獻一些中國的真實情況。

在這位之中，有曾經到東方旅行過一定記得你們第一眼所得的
印象：貧窮、醜陋、污穢、離散、疾病，觸目皆是；你第一個反應是
「這些人生活得簡直像畜生。他們的康健毫無希望」。在正常
局面上之下，你們就看見了這種的情形是怎樣？經過了八年的戰爭
與侵略，更令你感到怎樣的程度呢？

在從前關於中國的報導，大都著重那些到中國去的教士，教
師，商人或長期駐守在那裡的記者和學者。他們同時也看到了
中國的醜陋，愚昧，貧窮，久學上的成就，成熟的老慧以及人民
基本的道德與友好態度。他們願意快樂地終身生活在那裡，于是
找到了最精彩的事物。他們也字得了一個中國人所久已知道的真理
最可愛的花朵，那就是純淨的沉寂和長生不老的。

可是現在我到中國去的許多美國人，他們對於中國的文化並沒
有興趣。他們並不是為自己而去的。他們之往中國係為報館或
政府所派。他們當初深衣盡見外表那些不堪入目的東西，他們並不
喜歡中國。我發現派遣在海外的美國士兵除了美國之外任何
國家都喜歡。他們祇想回家。他們寫信到家裡訴說着那裡的
污穢殘忍，古怪以及種々不入眼的東西。他們父母子是自以為明智
了，因為他們的兒子約翰在那裡所親眼看得到。

多數的新聞記者也同樣並非自願的被派到那裡，他們也不喜

敵中國。這種美國人之判斷中國，自然不用中國歷史的標準而用了西方的標準。他們認為這種不良狀況乃是現政府失職的結果，實際上現狀的狀況並非過去更壞。這個政府的措施也比戰前數年大有進步。

大家所不能完全瞭解的第二項事實是：中國仍在大革命的過程中，它不得已才從事抗戰的。革命往往是一秩序紊亂而很長時間的。法國經過八十年才完成革命。美國革命至南北戰爭，經過九十年才始安定。各位一定記得，我們這才共和國成立後，在此中國年數多一些的時候（一八二三年戰爭後半期時代的美國情形），非常惡劣，政府極度腐敗與明爭暗鬥，軍隊隊伍窳劣，都是盡人皆知的。行政非常不良，新英倫的人民代表在哈脫福集會，竟投票要脫離聯邦。他們認為國家無法團結穩定而作這種绝望的表示。美國當時的問題較之今日之中國，不啻是光輝而已。

中國除了它內部的困難，隨時常受到外力的干擾。在辛亥革命一年之後，日本即以二十條件相逼迫，按照這些條件，使中國淪為日本的藩屬。又隔了六年，凡爾賽席開的四位白種人要把中國神圣的山東省奉獻給日本。到一九二七年，日本又再度侵入山東。一於一九三一年後強佔東三省，在此後的六年之中，直到一九三七年淞滬全面侵略戰爭之前，日本又掠奪了它若干領土。此外，還有若干別的國家，也參與着中國的事務，意欲阻止它真正統一與擴張起來。中國人自然沒有法子完成革命，而建立一個現代式的有效率的統一的民主政府。

中國之進行革命，建設新型政府，以及組織與團結成家，實則是不可避免的阻擾，這是中國問題的第三項因素。中國並且

一交錯地受着邱吉爾所謂「軍事挫折的不良後果」。

珍珠港事件之後，邱吉爾與羅斯福立刻作了基本的籌策，在太平洋採取守勢，一面以全力對付歐洲的德義。基本戰略為集中全之九十八以上，運往太平洋者不到百分之一，而運往中國者尚不百之二裡面的百分之一十。直到數月之前，我們認識了中國軍隊在物資總數中，百分之一裡面的十分之二。

我們與西洋盟邦的決策，誠在歐洲獲得了輝煌的後果。然

而不可免避地亞洲却受了不良的影響者。如果我們認為在歐洲有了功，同時就不能推諉在亞洲造成了惡劣後果的責任。

中國在抗戰最初數月之內，失掉了它主要的鐵路線。長江流域也淪陷了，長江對於完達通上的重要性，更甚於賓士河之對於美國。這就使它的軍隊無法迅速移動，也沒有法子把豐富產米區的糧食運往糧食缺乏的地方。

我們聽到中國士兵直接向人民征取糧食，于是農民起而對抗。你們或許會想：「士兵自行奪取人民的糧食，這算什麼軍隊？國家不能給養其國家軍士兵，這樣什麼國家？」但是那些軍隊有時不得不就地謀食，否則就要捱餓。我必須提醒諸君美國革命的時候也曾發生過同樣情形。喬治·華盛頓的部隊也曾就地征餉而受人民的反對。

軍事挫敗的不良後果是些什麼呢？第一是精神上的衰弱。去年我見許多中國人尤其是士兵甚憔悴衰弱之狀，直可令人心悸。我過去曾見過災後的難民，自以為熟悉此種現象，但現在還要遠方。中國士兵至少須有六個月均衡的營養，方能希望他們有精力去從事反攻。

我們美國人相信廣告的說法，每天要吞這麼一兩顆維他命丸。我們希望大多數人的食品裡面，也頗富維他命的成分。但中國人得不到足夠維他命者已數年於此，他們面有菜色，精神不振，而有疲乏之感。他們患有貧血、寄生蟲、瘧疾、肺勞及痢疾等的疾病。他們亟須適當的食品與醫藥治療。

其次是經濟上的困難。直到一九三一年中國受完全封鎖之前，中國的經濟保持著驚人的平衡，其政治惡化必定非其自己的過失。我們與英國握有制海權，然而我們不能使海道暢通，向中國，英國又未能固守疆土，遂使中國與外界完全斷絕。封鎖對它的影響，即如美國內戰時南方所受的封鎖影響同樣嚴重。那時南方尚未工業化，現仕中國也尚未工業化。當時南方必須自海外獲得糧食、武器、機械與軍火，正像今日的中國一樣。當時南方必須把它的棉花及其花生產品售於國外，俾獲浮利。平衡甚適，也像中國一樣。南方受封鎖之後，故能亡靈於印刷紙幣，結果造成通貨膨脹。當時美國南方之前，及遭遇挫敗，其肇最重大的原因係受封鎖而經濟破產及

物資缺乏。

復次是道德的低落——貪污牟利，營私舞弊，處黑市。這情形在戰時，任何國家都有，尤其是軍事失利的國家。但中國所謂過分牟利，亦有數種解釋：一、情形雖很不良，但就環境尚未不良到我所意料的程度。二、中國素有一種榨取的制度，我們認為過分牟利，在中國則不然。中國人進行一項交易，得不到百分之十的利潤。如果他取了百分之二十，就是不正直。如果他留下不良印象，也務是不正直的。所以從中國人看來因為人人過知到這是由例如此，就不能稱過分牟利。老習慣總是好想過去的，而且人人都有這種諒解。

當中國人到美國來跟我們交易的時候，他們自然依照我們的辦法。而當我們在中國跟他們交易的時候，我們如欲進行得順利，就得依照他們的辦法。

再其次則為政治腐敗情形。任何國家的社野派，都合執政而當執政派除失敗之外，一無表現之時。在上派勢必增強其反對力量。中國國內之有人反對員長，實在不足為奇。可奇之事，乃是經過了八年繼續不斷的戰爭，始終偏向於我們這方面。我們對於他的仍舊制裁大量的日本軍力，應生感激之想，不應該因為他在艱難困苦之中，完敗或許多重要的內政改革，加以苛求責備。倘若我們再作求全之責，豈非是失却了人情之常嗎？

美國為議會與民主政治的始祖，但在困苦艱難時候，經過了十年之久，未曾敢輕易舉行大選。中國陷于生存的困難之中，而且在過去四十年歷史中，未办過選舉，一半的土地，現在敵人掌握之中，百

之八十的人氏，不能閱讀寫字，而我們却因為蔣委員長沒有實行大選，儘力抗敵，這簡直是笑話。

一切民主國家，在戰時均限制其人民的自由。即在勝利之中，亦是如此；但我們却要來蔣委員長在勝利之時，擴大民眾的自由。這也是超出常情的求全責備。

其次則為精神之低落，這也軍事失利後的病態。只要你覺得有希望的時候，或是看到前途有順利的轉變，你便能够繼續努力，奮鬥不懈。但倘若你對於某一盟友的最後企圖，失却信任感的時候，那你的精神，便要一落千丈。這便是中國人的心理情形，因此影響了他們的戰鬥精神。他們在蔣委員長領導之下，儘力抵抗日本，以便我們能够集中力量，先行擊潰歐洲的希特勒。他們按照了我們決定的戰略，忠誠從事，盡力達成其任務。他們並不歡迎此項戰略，因為他們雖然首先抗拒強權，而此項戰略却把他們放在後面解決，但他們也是照樣接受，不生怨言。但目前却有一種恐懼心理，逐日增加，這便是他們雖然盡了極大的努力，受了絕大的犧牲，未少能獲得一個機會，能够真正達到強盛和獨立的地位。他們所憂懼的，便是在訂立和約之時，是會會被人告發。

為敵人所擊敗，已是難免；盟國方面的文字批評和壓力，更覺傷心。這是中國抗戰力量最大的威脅。

近一年中美國報界一致對中國政府及蔣委員政東北評。此種批評的主要來源共有三個。一個是啟基於帝國主義的名譽責難。他們知道亞洲殖民制度，甚麼都自治和民主的。倘若中國獨立是來自力更生，前邁進那麼這個荒謬理論不攻自破而帝國主義的遭，亦必開始傾頽。

薄邱吉布從魁北克會議歸來之時，他向國會第一次演說中便說：「美國以大量物資供給中國以抗擊，我看了最近中國的敗績，不免灰心煩惱。」

美國在法國和比利時戰役中亦曾敗績。我們負責備適之為深有。美國在希臘、克里特、杜勒魯克酒會地曾經遭遇過很多次令人灰心煩惱的敗績。我們必須以此指摘嗎？不相反的，我們加強努力去接濟他們使士氣高張。英國才是真正獲得了我們大量的接濟的。中國人民給它的物資，達數萬萬噸數，美金約六、七百萬到三步呢？

中國人從未公開地把他們所得接濟主少，但自李宗仁說了上面那些話後，重慶官方發言人第二天便集社團記者會談，但亦並未作抱怨之辭，不過把日美談了一番，以正視聽。華人告訴記者，中國從美國等接濟物資的數量僅等於美軍一節周在戰場上一星的用品。

美國批評第二項來源便是中國和美國的共產人。我在這裡要聲明一下，因為許多美國人以為共產一端自然便是指蘇聯而言。我所要聲明的便是蘇聯竟與中國共產黨有多步關係。蘇聯自於一九三七年八月與中國訂立協定以後，其官才對中國共產黨為外緣。蘇聯在過去七年之中以物資或指導方式支持中共產党。

所以我也絕非是在這裡責備蘇聯。我是責備中

共產黨，以及美國的左派人士，因為他們的工作目標是要以未來苏联的政策和利益為依據。我深信中國的共產黨，是共产主義而該國家正像美國的共產黨，也是地主主義故在國家之前。目前我對於中國共產黨的見解，和數年前相反。曾有一個時期，我也要逼他們二輪以是，他們只是農村改革者中國的農國志士，其奮鬥目的在於求得中國的自由与民主。現在則深信中國共產黨不論苏聯態度如何，終以欲忠蘇聯為首務，他們的自尊心在於使蘇聯成為歐洲與洲最大的強國。我忠心地希望共產黨能成爲實踐者蘇聯、亞洲，和我們都要受害，因為世界上一來，世界上又必定需要大量的武備，長期的緊張和擴張，某種情形，我極希望不要存在於戰後的世界中間。

那麼中國政府，為何可以單純武器去供給一個對忠於外國的反動政府呢？我們決沒有理由叫世界上任何國家採取某種邊緣的立場。中國共產黨若不放棄甘願獨立單尊，就不能承認其合法地位。他們在過去從未有意放棄武力，我想將來他們也不會願意放棄也。

中國共產黨自一九二七年起便想用流血革命取政權。一九三〇年五月到十二月間，我曾在華南與共產黨周旋了八個月之久。我親眼看見他們的殘酷，更甚於反對他們的人。但他們運用某種殘暴手段，並不夠。蘇聯傳授，因為中國人是一向喜好和平与秩序的民族。蘇聯中國共產党的殘酷手段，高於家國民族。他們不像蘇聯世人相信他們是被壓迫的美國志士，謀求解放的蘇聯。此外一個方法，他們採取了一個大規模的宣傳計劃，先在一九三六年為奮鬥一樣。他們以自由、民主、正義、平等的專制占優勢，以獲得自由与民主正義的人，都非法西斯主義者和独裁者。終於把一個歷史上最大的步驟，許多太多的美國人相信了。我在中國的留云時，為此而費了很多的時間与精力，其中包括和邊區政委主席林祖鴻的一席談話，我可以担保他們的宣傳是牛大謊話，他們像希特勒那樣，知道一個大標題無常。

說以故許多人便會信以為真的。

共黨宣傳的第一點便是說蔣委員長及其政府頗和他們協力抗日。中國的統一豈不是我們的切益嗎？所以我們豈非要堅持蔣委員長及其政府應該和共黨合作嗎？

但為什麼從沒有人要求共黨和中央合作呢？這不是怪事嗎？

若干美國人相信共黨尚能以為共黨不過是政上一個反對派，戰時自應聯合為一，敵對外。所以蔣便向蔣委員長為什麼不嫁給斯福那樣稱為放蕩中國和愛人到內閣裡去呢？但事實上却有一個絕大不同點，我們的共和黨並非因為與政府的政策不同，便摒棄了一支軍隊。軍隊管理大量海國土。但中國共產黨却擁有一支軍隊，一個獨立的政權，他們不僅是一個政黨，他們是一批武力暴動分子。

多位志士許曾哲看到去年夏葉共產黨曾在美國主辦報紙，登載巨幅廣告其中勸魯特曾說：「美國政府亟須來重慶政廳真正使全國軍隊統一起來。這個要求滿將領已深刻了！」

可見「一碑其舉釋便是一，不是二，一個政府，不是兩個政府；一個軍隊不是兩個軍隊。蔣委員長在抗戰立功以及過去七年中臺灣常說他願意立即和共黨組成聯合政府，只要他們願意其獨立的軍隊和政權成為一體。蔣經國的政黨上月中旬還曾重申作此申明。我們若想指望蔣委員長去和國內的全副聯繫協調，並以此器供示這樣做通，也不願意這樣做，除非共產黨首先放棄其獨立的軍隊和政權。任何法律任何理論，決不能說一個國家的合法領袖可以承認國內另一獨立政權的合法地位。」

共黨欺騙我們，使我們以為他們若不擁有一支佔立軍隊，勢必全部被殺。其實他們的擁有軍隊，其用心太於情理。統一萬萬口等到蔣委員長以美國武器侵給中國

所以以便要趁而奪取政權。

共產黨對外宣傳中還有一個主要的論點便是：他們擔任了大部分的抗日戰爭工作，所以我們應該支持他們。因為我們支持南斯拉夫的狄托元帥而不支持米海洛維奇一樣，因為狄托是擔任大部分抗德戰爭的米海洛維奇據稱是一個採取對德合倂主義者，所以我們不應該支持他。但決沒有人能够以对日合作者去詆毀蔣委員長。事實上我們倒是对日合作者，云少在七七事變後四年半中是為數不多的。倘若日本不亡於侵華戰爭，我們恐怕我們到現在還是和日本友好。蔣委員長為回憶政治領袖中從未和日本合作者一人，這一點是多日月的。

抗日戰爭中共產黨究竟擔任過了些什麼任務呢？
共產黨與日軍曾有幾百次的小接觸，產生於日軍進軍掃蕩或掠奪食糧之時，但任何中立觀察家從未看到共產黨軍隊自一九三六年九月以來曾經有大規模的戰役鬥
反的。他們看到蔣委員長由祁陽、衡陽、永州作數十次
流血大戰，去年一年中間便有過好幾次。

日本人從來大規模去剿滅共產黨的基地，而他們主
自稱為真正民族分子；日本人曾屢次嘗試戰役去襲
擊蔣委員長的基地和部隊，而蔣委員長的部隊倒是
不向日軍作戰的。這豈不是怪可笑？

對於共產黨作戰最力這種論調的明確答覆，從四
月七日日本佔領山西汾州時，作者正在該城醫院裡服務。
其後兩星期中，日軍向西推進七十哩。迫我們到了和
山西省共產黨分界線的黃河。七年餘以來，日軍距離共產黨
府延安不過百哩，但不曾一度努力企圖（攻）延安，這是
什麼道理？我希望有人能將解釋完。日本可曾讓真正威
脅他們的荆棘在他們脚下生長過嗎？當去年夏天我經
在華南建有空軍基地時，日軍因感覺威脅，遂道進兵，
不惜以重大的犧牲代價佔領那些基地。大凡明白這

的人，不能不斷定狡猾的日本自認明他們不能採用直接攻勢，要敗中國以來。他們認為用弱中國實力為最好方法，為使共產黨連續其破壞分裂中國政府的工作，使中國內部不期而拆。日本對抗中國，同時也對抗我蘇聯。蘇聯武裝是中國共產黨，而我們美國人中還有極力聲中蘭共產黨杜絕，其動機本或誠摯但極或判斷他們是執迷不悟。

請問美韓中央為美國人你們替共產黨宣傳而費其害者，你何以為是難堪？莫莫在受害最大的是我們自己為國弟，其意義色接封為抗日而戰的每個美國人的生命。

我不願意再提到不利中國政府宣傳的第三種主要來源。許多大類的宣傳在我們陸軍部和國務院中一些人所認可，甚之推動這種挑撥的推測，不全根據論理，由於對於對日而戰的最有效方法，中國政府和我們補補互通其意見，自始即有重大差異。中國政府認為我們從陸上或海上不能票敗日本，要擊敗日本，必從亞洲大陸進兵。

蔣委員長在戰爭開始時說道：戰事可至三國際，第一戰事上是却敵勝利，即由空同採取，第二勝利，狀態悲陘，在這階段中中國夫持了三年第三，攻取瑞，她曰急趕出中國。中國未忘準備，不善動取攻敵。

上述這些複雜因素促成了中國三太源三向的戰鬥，但就目前而言，這種鬥爭或不為去年秋天那場火燒火，第一場是村向種人完全喪失態度的中國人好，作為反面自認他們為道地的愛國分子，中央政府才他們之中有的投附國政府，惟他們並不以為這是信賴西洋人馬宋的第三派是中國共產黨所領導的，他們為美國人而建立起來，和苏联合併，我所謂中國人能接在中國細亞建立世界最大的工業集團，計入世界上最大土地和人口集團之中。這也是他們有力的論據，這種論據能謂為美國的利益嗎？可是若干天真但錯誤的美國

人都極力擁護中共的政策。

其次說到第三點，即蔣委員長領導的中國政府，以及大多半受西洋教育從英美歸國的中國人。妄想向的其中難免有做官太久的人，變成了反革命，甚之腐化了。但大體說來，他們都能盡忠於主義和理想，在極困難環境下盡他們最大的努力，想把中國造成亞洲民主共和國中的明珠。

我們應該為何幫私定規範？第一，我們必中國對中國不負責，任而不公平的報導並因批評所指摘的口情，根本不存在或非中國的過失，或因某種現象在任何國家受到相當患難之後，皆難免產生的。我們應停止以強制中國人成為我們認為最好的國家。他們是非常冒進，摧殘民族，但他們不能變成威脅或威脅。

第二，我們必作建設性而公允的批評，是壞的方面應該指正。我特請吉利將軍和胡宗邊先生表示歡迎，他們的着手工作就本同毛澤因為他們把握住同情、建設性和批評三個要素，他們的入门方法不是認為中國是我們的內鬥，而是我們將替你們作為些什麼，而是認為你們中國有若干問題存在著，我們應該為何才能協商兩你們解決問題，我們應該為何處理，才能收到彼此互助的最大效果。^{這兩種態度大有天壤之別。}

第三，我們對中國應作更大物資援助，更快的供給中國需要的物資。我知道這個工作似乎不可能的，但中國的八年抗戰也似乎是不可能的，畢竟還做到了，美國在一九四〇年夏秋之交似乎也不能繼續作戰了，然而它渡過了難關，仍主導為苏联不可能守住到單大約莫斯科和史達林格勒，但它終於守住了。現在我們也要完成一個歷史的奇蹟。

第四，我們對中國應盡更大的政治和精神的協助，他們能被英美參戰，苟我們能使他們用知此次戰爭也是爭取他們自由的戰爭，則戰爭之效力勢將增強。這樣一來可免調遣許多師團的美國兵，並需省幾十萬美金的美國錢。